

近邻(社区)运动会邀您“FUN肆嗨”

2024年厦门市近邻(社区)运动会12月14日—15日举办

晨报记者 叶子申 游丽娟
通讯员 翟宇森

爱运动的达人们,运动会办到你们家门口啦!这个冬季,一起来参加不一样的体育赛事吧。

记者昨日获悉,由厦门市体育局主办的“邻运动·FUN肆嗨”2024年厦门市近邻(社区)运动会将于12月14日—15日举办。本次近邻(社区)运动会包括海选赛和总决赛,将在我市六区同步开展。只要您喜爱运动,热衷竞技比拼,都可以来参加。

六区同步开展 提供邻里交流平台

近邻(社区)运动会既是切磋技艺的体育竞技场,也是加强交流、促进邻里和谐的重要纽带。近年来,我市大力弘扬中华优秀传统文化,探索打造“近邻社区”,构建共建共治共享社区治理新格局。2021年,厦门市首届社区运动会成功举办,获得社会各界的广泛好评。在延续首届社区运动会的基础上,本届厦门市近邻(社区)运动会将充分利用我市的近邻运动场、公园小型场地、广场等,为社区居民提供一个邻里之间互相交流沟通的平台。

据了解,本届近邻(社区)运动会分两阶段举行。其中,12月14日将在我市六区同步开展各区分站海选赛。六区的场地各具代表性,分别是思明区海湾公园、湖里区薛岭山公园、海沧区市民



本次近邻(社区)运动会将利用我市的近邻运动场、公园小型场地、广场等,为社区居民提供一个邻里之间互相交流沟通的平台。
记者 陈理杰 摄

公园、集美区水秀广场、翔安区鼓锣水系公园、同安区雪樵公园。

本次活动的总决赛将于12月15日在思明区五一广场近邻运动场举办,届时将决出“全民挑战赛”的“邻里MVP”与“最铁邻里”等奖项。

三大赛事体系 融合多项趣味元素

在熟悉的场地和家人、邻居竞技比拼是一种怎样的体验?记者了解到,本届近邻(社区)运动会项目种类丰富、创意十足,共设

置三大项目,包括“全民挑战赛”、“智慧健身秀”和“厦门很city”。

其中,“全民挑战赛”选择我市六区较大型的近邻运动场,因地制宜设置“闯关赛道”,项目涵盖力量、柔韧度、肌耐力、协调性等方面的挑战,并在赛道中融合多项趣味元素,增加市民在近邻运动场锻炼的乐趣,同时引导市民规范、科学使用体育设施。该赛事排名靠前的选手或团队将晋级总决赛。

“智慧健身秀”采用线上线下融合的方式,结合科学健身和体

卫融合进社区,活动将邀请专家和健身达人现场指导和展示科学健身锻炼方式,与市民互动。参与者可通过社交平台打卡,上传挑战视频至新浪微博, @海西晨报, 带话题#厦门市近邻(社区)运动会#,可赢得好礼!

“厦门很city”则是秉持“大手牵小手,小手拉大手”理念,因地制宜,利用近邻运动场周边的草坪、广场、步道等设施,通过时尚运动气模烘托氛围,结合运动、娱乐、游玩、尝鲜等元素,吸引市民携家人一起参加运动。

延伸阅读

我市已完成784处 近邻运动场建设

2024年厦门市近邻(社区)运动会即将开启,再度引发社会各界关注。

“近邻运动场”,是指围绕在百姓身边、如同邻居一般存在的就近健身场地。近年来,一块块城市闲置边角地“脱胎换骨”,成为一个个或大或小的近邻运动场,厦门市民的“15分钟健身圈”正逐步形成。

记者了解到,厦门市体育局着力破解群众“健身去哪儿”难题,为进一步满足群众多元化健身场地设施需求,充分挖掘“金边角”地块的潜力,该局会同各部门开展可利用场地摸排工作,在全市系统梳理公园绿地、街边空地、桥下空间、道路周边、边角地块等空闲用地,用于群众身边全民健身场地设施建设。

自2022年以来,我市已完成784处近邻运动场建设,面积达24.58万平方米;不仅如此,我市还完成了3处国家级体育公园建设、5处市级体育公园建设,实现404个行政社区体育设施全覆盖,打造群众举步可及的“15分钟健身圈”。

演绎开台故事 促两岸交流

情景组歌《开台王颜思齐》斩获第九届福建艺术节六项大奖

晨报讯(记者 颜司雅)近日,福建省文化和旅游厅公布第九届福建艺术节获奖名单,由海峡两岸同胞携手打造的情景组歌《开台王颜思齐》,荣获第九届福建艺术节·第6届全省音乐舞蹈杂技曲艺优秀剧(节)目展演剧(节)目奖、表演奖、导演奖、作曲奖,共计六项大奖。

情景组歌《开台王颜思齐》于2023年由厦门市流行音乐协会与海沧区青礁颜思齐文化中心共同创作。2024年,该组歌持续优化剧本、完善情节,特邀台湾文化艺术界联合会理事主席陆炳文作为文史顾问、台湾知名戏曲演唱家朱明月参与剧目演唱,为首次亮相福建艺术节赋能

注力。通过两岸携手共创共演,《开台王颜思齐》荣获福建艺术节六大奖项。

据了解,颜思齐系明朝末年漳州府海澄县青礁村(今属厦门市海沧区青礁村)人氏。在台湾开发史上,他是最早率众纵横台湾海峡,招徕泉漳移民,对台湾进行大规模拓垦的先锋,因而被尊为“开台王”。情景组歌《开台王颜思齐》以13首歌曲串联而成,搭建渡海、登滩、拓荒、丰碑四个篇章,运用独唱、对唱、合唱、朗诵等艺术形式展现颜思齐拓垦台湾的故事。

作为颜思齐的故地,海沧区青礁村于2019年建立大陆第一座以纪念颜思齐为主题的开台

文化公园。开台文化公园现已成为海峡两岸交流基地,依托这一重要平台,举办了祭祀、座谈、研讨、文化节等多种形式的活动。两岸同胞以颜思齐文化作为情感纽带,深入交流互动,增进双方对两岸同根同脉、同文同种历史渊源的认识。

据悉,海沧区因台而设、因台而兴。打造《开台王颜思齐》正是海沧区积极探索两岸融合发展新路的题中之义。下一步,海沧区将立足国家级台商投资区的功能与定位,以颜思齐文化、开台文化为抓手,进一步推动两岸文化交流与合作,为弘扬中华优秀传统文化、为凝聚两岸同胞贡献力量。

福建旅游交易会 “乐游湖里”闪亮出圈

晨报讯(记者 陈翠仙)12月8日下午,2024福建旅游交易会圆满落下帷幕,湖里区带领辖区文旅企业参展,“湖光山色,‘里’想生活”文旅体验闪亮出圈。

在福建旅游交易会上,“乐游湖里”展位格外亮眼,吸引着络绎不绝的参观者驻足欣赏、体验。除了别具一格的展陈设计,湖里区文化和旅游局还精心策划了一系列特色节目和体验活动,为参观者带来精彩互动。欢快的歌曲、动感的舞蹈、精彩的演出以及互动环节轮番登台,这些精彩纷呈的节目不仅展现了湖里区的文化活力,也让参观者

在欢声笑语中感受到湖里文旅的乐动魅力。

湖里区文化和旅游局还组织湖里区旅游协会、佰翔五通酒店、凌云玉石博物馆、五缘湾游艇港、招商·冰雪世界等辖区重点文旅企业以派员参展、制作优惠券或体验券、制作宣传资料、提供文旅宣传品等方式参与展会,共同宣传推介湖里优质旅游资源和产品。活动期间,通过“政府搭台,企业唱戏”的旅游推广模式,湖里区对特色旅游资源和产品进行推介、促销,文旅企业与客商开展合作洽谈。